

中百佳乐家超市散装食品“裸奔”

月饼没“生日”保质期有啥用



市民在超市挑选散装月饼。

本报泰安9月18日讯 “标签上写着保质期30天,但是没有生产日期,你说这个保质期从哪天算起?”17日,在中百佳乐家超市购物的市民对超市的散装月饼提出质疑。工商部门表示,超市销售散装食品不标注生产日期属不合格。

17日,市民张先生和家人在中百佳乐家超市购物,准备买一些散装月饼,却发现月饼只写着保质期,没有生产日期。记者来到该超市,看见月饼散装柜台人不

少,还有两位老人现场尝了一块。一女士说:“这些月饼有的都干了,肯定不是一批货,还混放在一起。”

月饼台上方都有个价钱,上面写着月饼的名称、配料、食用方法和保质期,就是不见生产日期。“这些月饼什么时候生产的?”记者询问超市工作人员。工作人员称:“散装月饼都是近几天超市进来的,不会过期,有的保质期到60天呢。这个货柜的月饼分好几次来,生产日期也不一样。”服务台工作人员表

示:“月饼的生产日期都在外包装上。单个月饼没有包装就没有标注。”

记者随后又拨打生产厂家济南圣康食品有限公司的电话,负责人说:“我们向超市提供的月饼大多是有独立包装,那种散装月饼在箱子上写了生产日期和保质期,但这几天,我们给泰安中百佳乐家提供的散装月饼量非常少,所以超市的散装月饼也不一定都是我们厂生产的。”

记者发现,超市其它散

装食品也存在有保质期没生产日期的情况,如黑木耳等。

18日,记者从工商部门食品科了解到,根据我国《食品安全法》规定,食品经营者销售散装食品,应当在散装食品的容器、外包装上标明食品的名称、生产日期、保质期、生产经营者名称及联系方式等内容。同时,散装食品标签标注的生产日期必须与生产者出厂时标注的生产日期相一致。

(本报记者)

假称为老人办社保 骗子“借走”金耳环

本报泰安9月18日讯 (记者 赵兴超 通讯员 赵锋) 18日,岱岳区粥店街道李先生夫妻,在街上突然被“儿子的同学”叫住,称儿子托他们为他们办理社保。事成后给女儿治病,想借用老人的耳环。就这样,老人一对5克的金耳环被骗走。

18日上午9点多,岱岳区粥店街道李先生和妻子刘女士,从城区购物后回家,坐6路车在粥店桥附近下车。两人今年都已经60多岁,提着东西慢慢走着,突然,一辆车开到两人前面停下,从车上下来一个45岁左右的男子,满脸堆笑向老两口走去。男子自称名叫陈军,是老人儿子的同学,还去过老人家。“他说刚退伍回泰安,在检察院工作,晒黑变了模样,所以我们认不出来了。”李先生说。

寒暄了一阵后,陈军告诉老两口,他们的儿子托他给两人办理社会养老保险和医疗保险,今年可

以先给李先生办下来。明年还有6个名额,再给刘女士办理。两人不相信,向陈军核实儿子的单位和职务,陈军都说对了。一听给自己帮了忙,两人放松了警惕。陈军随后说,他女儿今年脖子上长了一个红斑,找了个老专家说必须用老年人戴了多年的耳环擦拭,才能祛除。陈军提出想借用刘女士的金耳环用,第二天就还给李先生的儿子。

两口子没多想,摘下耳环就给了陈军,陈军坐上车急匆匆走了。两人走着走着觉得不对,10点钟到粥店派出所报警。民警了解情况后,核实了陈军所说的工作单位,没有此人。拨打陈军留下的手机,也处于停机状态,李先生的儿子也说没有这么一个同学。老两口后悔莫及,“耳环追不追回来在其次,希望其他老年人遇到这样的事别轻易上当,先和孩子核实清楚。”李先生说。

肉蛋油节前“身价”全高了

本报泰安9月18日讯 (记者 赵苏炜) 18日,在东岳大街一大型超市,许多市民忙着储备肉。据了解,肉类价格平均每斤上涨1-2元,鸡蛋和食用油价格也有上涨。

“我得提前买好排骨,没准过几天价格还得涨。”王女士说。八月份以后,精瘦肉、五花肉一直往上涨,最近两天又上涨了1-2元。

与往年一样,肉价难逃“逢节必涨”的规律。泰山农副产品交易中心和岱北市场,牛肉价格上涨至22元/



双节肉价涨,市民提前买肉。本报记者 赵苏炜 摄

斤,比八月份月初的20元/斤上涨10%。岱北市场羊肉价格为31元/斤,比月初的

30元/斤上涨3.3%,比去年同期的26元/斤上涨19.2%。在东岳大街某大型超

市内,鸡蛋的价格有不同程度上涨,一般在5元/斤。在食用油货架前,不少市民选购花生油。“5升鲁花压榨一级花生油、胡姬花特香花生油零售均价每桶分别为145.51元和132.28元,比7月30日的价格涨了5元/桶。”超市工作人员说。

泰安市物价局工作人员分析,近期价格上涨除了人工费上涨外,主要原因是双节临近,肉类、蛋奶,食用油等供不应求。再加上最近逢连续阴雨,鸡蛋产量下降,油价上涨,运输成本增多。



马路市场

17日,在灵山大街西段松园小区南侧一处路口,两家卖鞋子的商贩,把摊位摆到了马路上。不时有市民停车选购,俨然成了一个马路市场。往来车辆频繁,车速快,埋下安全隐患。

本报记者 赵兴超 摄